

文明风尚伴我行



文明养犬 良好习惯逐步形成

文图 本报融媒体记者 成绍峰



文明养犬，是城市文明的重要环节。《商丘市文明行为促进条例》（以下简称《条例》）第十五条提出了对饲养犬只应当遵守的规范：不得在居民生活区饲养列入禁养名录的犬只；办理犬只登记、注射疫苗；携带犬只出户由成年人用束犬链牵领；携带犬只乘坐电梯或者上下楼梯，主动避让他人；不得携带除导盲犬、扶助犬等特殊犬之外的犬只进入学校、博物馆、商场等公共场所或者乘坐公共交通工具；避免犬只噪音扰民，及时清理犬只在公共区域排泄的粪便。《条例》还指出，饲养其他宠物，应当遵守相关法律、法规规定，管理好所养宠物，保持环境卫生，避免干扰他人生活。

记者注意到，在文明养犬方面，《条例》也有着严格的规定：在居民生活区饲养禁养名录的犬只的，由公安机关或者城市管理行政执法部门没收犬只，并处五十元以上一千元以下罚款；携带犬只出户未用束犬链牵领的，由城市管理行政执法部门责令改正，拒不改正的，处五十元以上一千元以下罚款，情节恶劣或者造成严重后果的，没收犬只。犬只扰民他人，养犬人应当依法承担相应的法律责任；未及时发现犬只在公共区域排泄的粪便的，由城市管理行政执法部门责令改正，拒不改正的，处五十元以上一百元以下罚款。

养犬已成为不少市民的生活乐趣，与此同时，日常生活中一些犬只扰民的不文明现象也让文明养犬成为大家普遍关心的问题。连日来，记者走访了部分小区、公园、绿地等，发现养犬拴绳的人越来越多（如上图），以往在城区主干道、公园里随意遛狗的现象已明显减少，市民文明养犬的习惯正在逐步形成。

7月3日下午，记者来到商都公园，只见两只小型犬正在草地内嬉戏，两只犬的主人手持牵引绳在旁边观看。犬主人解释，两只犬在家憋了一天，刚才看到这里没人，所以放开了让它们“撒欢”。“在路上走的时候我们都是拴绳的。”犬主人强调。

7月4日傍晚，记者来到金世纪广场，广场上有不少市民在散步，不时能看到遛狗的市民，大部分都拴了绳。其中一名市民同时遛着三只狗，但三只狗有两只拴绳，只有一只没有拴绳，显得十分扎眼。

“我每天出去遛狗，每次我都拴绳，万一小狗咬伤别人就麻烦了。而且，我还随身带着塑料袋，准备收拾狗粪。”睢阳区金盾国际小区居民杨女士说，“现在小区里居民文明养犬的习惯正在形成，文明城市需要文明养犬，这也是每个养狗人的义务。”

“以前带孙子出门散步，看见没有牵绳子的狗，总是担心它朝婴儿车扑过来。现在大家外出遛狗都会拴绳，带孩子出门也不会提心吊胆了。”家住京港花园小区的王成说道。该小区物业管理人员表示，他们平时通过发放宣传资料、现场向居民讲解养犬登记流程、告知养犬定点宠物医院、养犬行为规范，以及日常生活中文明养犬需注意事项。通过宣传，让居民进一步认识到文明养犬的重要性，学会科学文明养犬。

在采访中，记者在宜兴路遇到一名牵狗遛弯的曹先生，他告诉记者，作为养狗的一员，《条例》的实施他大力支持：“外出遛狗我一般会远离人群，狗粪也会主动用塑料袋捡起来，很多大城市都是这样，这很正常。”

“狗是人类的朋友”是爱狗人士常说的一句话，在与市民的交流中，多数市民表示只要拴了绳、不随地大小便，他们对小狗并不反感。的确，对一些人来说，生活中有狗狗的陪伴，增添了许多乐趣，甚至把狗当成了家庭一分子。然而，无论这些“朋友”多么乖巧，终究还是动物，需要主人的驯化和教育来约束其行为，这就需要主人具有文明良好的习惯。

眼下，走在商丘市城区大街小巷，流浪犬明显减少，遛犬不牵绳等不文明养犬行为明显减少。《条例》宣传月活动开展以来，市民对文明养犬的知晓率明显提高，市区不文明养犬整治初见成效。



7月5日，夏邑县行政审批和政务信息管理局组织党员干部观看“清廉夏邑”书画作品展，接受廉政教育，强化廉政意识，营造浓郁的廉政文化氛围。 本报融媒体记者 张壮伟 摄

谢集镇齐发力创建文明村镇

本报讯（记者 李娅飞）乡村振兴，文化先行。今年以来，梁园区谢集镇紧紧围绕文明村镇创建工作重点，精心谋划，狠抓落实，多措并举推进文明村镇创建工作，不断提高群众幸福感、获得感。

志愿服务，绘就文明色彩。谢集镇以党员、退伍老兵、大学生等不同身份不同领域有奉献意识的爱心人士为主体，组建了26支志愿服务队。他们积极发挥新时代文明实践志愿服务作用，组织开展扶贫帮困、政策宣传、科学普及等形式多样的文明实践活动，播撒文明种子，建设精神家园。

移风易俗，倡导文明新风。谢集镇积极探索“共商共治共管”村民自治模式，制定村规民约，把勤俭节约、移风易俗新风尚作为村规

梁园区黄河故道国家湿地公园：盛夏荷塘成为网红打卡地

文/图 本报融媒体记者 单保良



扫码看视频



市民打卡梁园区黄河故道国家湿地公园万亩荷塘。



梁园区黄河故道国家湿地公园万亩荷塘荷花竞相盛开，碧绿的荷叶层层叠叠，各色荷花摇曳其中，美不胜收。

“老铁们、家人们，我们正在梁园区孙福集乡田八庄村北的黄河故道国家湿地公园实况直播。正值盛夏，这里万亩荷塘花开正艳，每天迎来大批游客到此一睹‘万亩荷塘千种荷’的娇美风情，请老铁们跟随我的镜头走进这美丽的荷塘。”7月4日下午，一名拥有20多万粉丝的网络名人正在田八庄村黄河故道国家湿地公园的一个观景台上进行抖音直播，一口流利而娴熟的网络语言引来无数游客驻足观望。

荷叶摇曳，荷花飘香，又到了赏荷时节。我市有不少家门口的赏荷佳处，市民不必远走，出门遛遛就能赏荷花、闻荷香。其中，位于孙福集乡田八庄村的黄河故道国家湿地公园万亩荷塘深得大家喜爱，吸引游客前来赏花打卡。远远望去，一池青荷碧连天，在阵阵微风吹拂下，亭亭粉荷随风摇曳。

过了田八庄老河桥来到河北岸，沿河向西，茂密的白杨树下一条顺水蜿蜒的小道，在这里，不少妙龄男女仁俩一群同在直播，他们伸手可及之处便是青莲红荷，依托这一青一红，便能实现“引流增粉”的奇效。

“我的目的不只是为了流量涨粉丝，更重要的是宣传我们梁园区的生态美丽。叫我说，这里不比西湖景色差。”正在安装直播设备的小姑娘刘茜茜俏皮地说。

故道生态美如画，万种风情醉客人，这是多年来梁园区践行“绿水青山就是金山银山”理念，致力于黄河故道发掘、保护的真实写照。近年来，梁园区委、区政府把绿色当做引领经济社会发展的总基调，贯彻绿色发展理念，持之以恒推进生态保护，大力实施国土绿化和生态建设，精心讲好“黄河故事”，在原有万亩森林的基础上植树造林，建造了四道绿色屏障，有力推动黄河故道生态提升，在境内全长34公里的黄河故道里呈现出天蓝水清、树茂粮丰、花艳草美、鱼歌晚唱、候鸟翔集、游人如织的壮丽画面。

万亩国家湿地公园是一颗闪亮的生态之星，镶嵌在梁园区黄河故道的起点上，照亮了下游郁郁葱葱的一万亩森林和风光旖旎的天沐湖景区。

“我的粉丝数超过21万，在直播孙福集荷花时直播间多达

6000人，不少粉丝跟评，说我镜头里的荷塘有诗情画意。”刚刚结束直播的网红邹一诺自豪地说。

“我要坐船，我要去摘荷花。”一个孩子的童声。“不行，我们平常喝的水都是从这里流进咱家的，不能污染了。行船会乱扔垃圾，污染水源，知道吗？”一位大人的声音。

母女二人的对话，引发很多人的赞许，不少人为这个母亲点赞。

为了市民吃上安全水，多年来，梁园区委、区政府把净化治理水源地当做民生大事，时时刻刻绷紧安全用水这根弦。因为这片水，梁园区委、区政府不惜资金投入了多少沿河造林，一道道绿色屏障屹立在故道故堤；为了这片水，万众一心成立了“护河”大军，沿河村民自发组织巡河看河，坚决不让水源地遭受污染……是梁园区人民的艰苦付出，才有了一河清水进城，是梁园区坚持贯彻新发展理念，才有了千万市民的饮食安全和幸福安康，在这条路上，梁园人一直在努力。

这是一幅动中有静、静中有动的画卷，这个夏天，我在万亩荷塘等您来！

梁园区黄河故道国家湿地公园万亩荷塘 本报融媒体记者 单文慧 摄

我市推进工程建设项目审批制度改革



本报讯（记者 刘玉宁）“多亏了我市制定出台的分阶段办理施工许可工作机制，项目施工进度得到了有效保障。近期，我们正在准备申请第二阶段施工许可，加快项目建设，争取早日建成投入使用，完善我市医疗卫生基础设施。”7月5日，商丘市儿童医院项目负责人李森说。

去年以来，市住建局积极对标省内外先进地市，紧密结合实际，深入探索工程建设项目审批制度改革新路径，持续优化办理建筑许可营商环境，形成一批高效便捷、成效显著的经验做法，工程建设项目审批质效全面提升。

改革突破，创新“五个一”工作模式。“一套机制”引领，建立由市长任组长的高位推进机制，同时构建“1+4”政策体系，并及时做好动态补充修订；“一套流程”重塑，新增细化政府

投资保障性住房、安置房房屋建筑类等3类项目及社会投资工业类、产业类项目审批“绿色通道”，并对审批流程进一步优化；“一张表单”申请，模板化材料清单，审批事项所需材料清单“一次告知”，无法律法规支撑的事项材料，一律不再提交；“一个窗口”受理，在市政务服务中心设立工程建设项目综合服务窗口，所有审批事项、审批人员应进必进，持续精简政务服务事项；“一个工作日”办结，全面实行“即办件”改革，打通事项办理流程，加强联合辅导，强化部门协同联动，数据实时共享，相关事项并联审批，我市各类工程建设项目审批时

间由48个工作日压缩至最长10个工作日最短3个工作日即可全流程办结。

市场导向，打造社会投资工业类、产业类项目审批“绿色通道”。告知承诺精简办，企业仅需提交书面承诺书即可办理相应事项，项目立项、规划许可及施工许可阶段所需材料从81份精简至35份；容缺受理提前办，针对消防设计审查、施工许可证核发等20个审批事项，实行材料容缺受理，提前审查、过程补件、并联审批；“即办件”马上办，审批流程再简化，项目全流程审批环节从7个并联为4个，审批时间由7个工作日压减至3个工作日，开工前涉及审批事项

1个工作日全部办结。

多措并举，推进工程建设项目“验登合一”。再造审批模式，竣工验收备案到不动产登记由“串联审批”调整为“并联审批”，审批环节由2个合并为1个，同时审批办理；强化机制保障，以“统一申报、一窗受理、联合辅导、并联审批、同步发证”为工作指南，统一修订完善流程图、工改平台及配套文件；深化一站式办结，办事企业无需验收、登记多头跑，1个工作日即可办结，竣工验收备案表和不动产登记证一次发放。

市住建局相关负责人表示，今后，市住建局将继续会同发改、规划等部门，聚焦信息化建设、制度体系完善及档案验收等工作要点，进一步探索工程建设项目审批质效提升路径，更高质量推进工程建设项目审批制度改革。

玉米田间管理忙 稳产增收有保障



眼下正值秋作物管理关键时期，我市各地农民抢抓有利农时开展玉米田间管理，精耕细作，为秋粮丰收打基础。

图为7月4日，柘城县起台镇史关庙村村民史志刚在忙着管理秋粮作物。 张子斌 摄

7月5日，夏邑县李集镇梁庄村村民冒着高温天气为玉米喷施除草剂，盼望秋季有个好收成。 本报融媒体记者 韩丰 摄

